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HIRDETÉSI D I J-

.Árszabály szerint.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Nők
péxizögrymiiiisteriiim 

szolgfAIfiXAlíaii.
Nem tartozunk azok közé, kik a 

nöemanczipáczio feltétlen hivei. Nem 
/óhajtjuk azt, hogy minden önálló és 
nagykörű adófizető hölgy éppen ugy 
lépjen á választási urna elé, mint az 
erősebb nemen, levő embertársa; azt 
sem kívánjuk, hogy hölgyeink képvise
lőjelöltekül lépjenek fel, s bejutva a 
parlamentbe, ‘ott vezérszerepet játsza
nak, vagy éppen'a miniszteri bársony
székekbe üljenek. Mindezeket nem óhajt
juk, nem kívánjuk.

De lépten-nyomon ugy tapasztaljuk, 
lipgy korunk reális szelleme és viszo^ 

■L nyal mindinkább oda sodorják a nőt, 
hogy a kenyérkereset versenyében részt 

/■vegyen, s’-biztosítsa ' magának, bármily 
' eshetőséggel szemben is az önálló, füg
getlen megélhetés lehetőségét.

S midőn azt látjuk, hogy a postai, 
távírdái s vasúti szolgálatot mily siker

erei töltik be a nők; midőn látjuk, hogy 
gyermekeink oktatásának ügye, az ő 

'•kezeikbe, letéve, mily eredmény eket szül: 
be kell látnunk,' hogy a nők munkakö- 

r rétiek még más téreken is helyet kell 
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Deli Klára.,
■ . Felöltözött Deli Klára

Talpig, fehér nászruhába : 
Ki-kitekint az ablakon: 
Vőlegénye nem jő vájjon.

Itt van már a nászkiséret — 
Esküvőnkre azt ígérted,- 
Csengő szánnal jősz el értem, 
Miért késel,—én nem értem.

Elmúlt a dél, itt az alkony,
Szánalom ül minden ajkon: 
Szegény Leány megcsalt téged, 
Nem jön érted vőlegényed.

Addig várja, addig várja 
.Vőlegényét Deli Klára, 
Mig beállt az éj is nála: 
Elborult az ész világa.

' ' Évek óta mindig várja .
Vőlegényét Deli Klára.
Le sem teszi nászruháját, 
Fél ééin teszi a pártáját.’

Ha á templom-ajtó tárva, 
Letérdepel az oltárra :

. é. ■ Ugy várja a pap áldását: .
• :. ; : > .• • / • — Én istenem, szánd az árvát !... . 

"A • ' VÉGH MÁTYÁS.

; "Á’. li o s z t a d. <5 n é.
Irta: ZILAHY ÁGNES.

Egy januári délutánon apró, szitáló eső 
hullt, hullt szakadatlanul. Varrógép mellett 
barna szemű, piros ajkú, magas termetű, s 

engednünk. S nemzetgazdászati szem
pontokból még igen sok téren, előbbutóbb, 
de mindensetre nem is oly sok idő 
elteltével, kénytelenek leszük helyet 
engedni.

Be fog következni az az idő, a 
midőn hölgyeink együtt fognak velünk 
versenyezni és pályázni sok-sok téren, 
a melyen eddigelé, mi az erősebb nem, 
egyedül uralkodtunk.

Igaz, hogy a nőnevelés ügye még 
mindig nincsen teljesen" megoldva ; de 
napról-napra oly lépések történnek e
téren, melyek a megoldást már is a 
legsürgősebb társadalmi« kérdések egyi
kévé teszik. «

A női kereskedelipi tanfolyamok 
szervezése az ország több előkelő vidéki 
városában, szintén nagy! lépést jelez e 
téren; s az általános felkarolás, mely
ben már most kezdetben is részesül, 
'hangos bizonyítéka annak,hogy hölgyeink 
teljesen átérzik annak szükségét, hogy 
a gyakorlati életben előnyökkel biztató 
képzettséget meg kell szerezniök.

Ép éppen e tanfolyamok sikere szol
gáltat biztos kilátást arra, hogy hölgye
ink később nem fognák megelégedni 
azon ismeretkörrel, mit ily tanfolya-
elegáns kinézésű nő. ült ; mélyen elgondolkozva 
tekintett ki az ablak alatt sárga, dagadt hul
lámokkal hömpölygő folyóra. A gép állt, a 
kéz pihent, a nő szomorú arczán egymást vál
tották fel a különböző kifejezések.

A zugó folyóról eszébé jutott, milyen 
útja volt egyszer gyermekkorában az édes 
anyjával; egy óriássá nőtt kis folyó hidján 
mint vágtatott át a négy ló által vont kocsi 
és visszaemlékezett, óh ! hogyan szakadt le a 
jármű alatt a hid éppen a szilárd földre érés 
előtt. Őtet az erős zökkenés kidobta messze, 
a puha fövényre, édesanyját pedig bele a mély 
folyóba. A puszta kis oláh faluban nem volt 
egy lélek . sem közel, aki megmenthette volna. 
Eszébe jutott a balsorsnak ezután következő 
hosszú sorozata ; ragyogó szépsége daczára 
(mely már hervadóban, melyről akkor ő maga 
tudott legkevesebbet) szerencsétlenül kiütött 
házassága, ami csak azért történt hamar és 
válogatás nélkül, mert egy egészen árva leány, 
ha vagyona van is, örökké csak hányódik. Az
tán elsuhantak emlékezetében a korhely, kár
tyás férj mellett eltöltött gyermekes, tapasz
talatlan évek, a- vendégek számára örökké 
nyilt háztartás, a sok magasztalás a pompás 
konyháért, a kellemes hangulatért, a nyájas
ságtól olvadozó pohárköszöntők a sikerült 
mulatságra. És most mennyire érezte elhagya- 

' tottságát, kis fiával együtt a titkon érzett szük
ség körme között vergődve.

Az ajtón kopogtak. Ă nő megrázkódott 
és gondolataiból felébredve, bebocsájtá a jö
vevényt. Egy inasgyerek volt az, jó csomag 
varrnivaló keztyüt hozott és egy pár tuczat

mokon szereztek, hanem alaposabb, szé
lesebb terjedelmű ismeretek után vá
gyódva, magasabb fokú tanintézet után 
fognak esengeni.

S a női kereskedelmi tanfolyamok 
után ilyenek létesítése már csak idő 
kérdése.

És ha módot nyújtottunk hölgye
inknek arra nézve, hogy kereskedelmi 
s ezzel rokon s ebből folyó egyéb 
ismereteket szerezhetnek: módot kell 
nekik arra is nyújtanunk, hogy szerzett 
ismereteiket gyakorlatilag is értékesít
hessék.

Szerintünk, elegendő képzettséggel 
biró s a női kereskedelmi tanfolyamot 
is sikerrel végzett müveit nő, a pénz
kezelési és részben a könyvelői teendő
ket is eredménynyel teljesithetné a 
pénzügy minister hatásköre alá tartozó 
számos hivatalnál. így egyebek között 
az adó- és sóliivataloknál, dohánygyárak
nál és raktáraknál, az állami erdőségek 
pénztárainál, a bányahivatali és vas
gyári pénztáraknál ; szóval a pénzügy
minisztérium köre alá eső legtöbb pénz
tárnál sikerrel lehetne alkalmazni höl
gyeinket.

Nagyon természetes, hogy ez a
elrontott készet is, igazítani valót, a mester, 
a gyáros üzenetével.

— Asszonyom, mondá, azt üzente Fekete 
János úr, hogy máskor jobban varrja meg a 
keztyüket, mert ha még egyszer ugy lesznek 
megcsinálva, több munkát nem fog adni soha. 
Inkább elküldi a keztyüket Sziléziába, ott ugy 
is olcsóbban és jobban megcsinálják azok a 
rászorult szegény népek ; azt is üzente a gaz
dám, hogy ő nem ad ilyen rosszul elkészített 
pár keztyü varrásáért 10 krajczárt, mert Szi
léziában megvarrják neki jól párját 6 krért.

— De fiú, mit tegyek most ezekkel a 
kész keztyükkel? Én nem láttam semmi hibát 
bennök; az istenért, mit csináljak velők, mit 
üzent az úr?

— Hát azt, hogy tessék mindegyikről 
lefejteni a szegőbőrt a gomblyukaknál és csi
nálja meg valamennyin a lyukakat, mert ez a 
gomblyuk nem arra való, hogy még pénzt is 
adjon érettök.

— Oh istenem, hisz ez fél. munkája a 
keztyünek, mert azt nem lehet géppel, készí
teni. Vájjon mikor leszek készen vele?

— Én kérem nem tehetek róla, az úr 
igy parancsolta és tetszik tudni, hogy az úr 
műyen szigorú.

— .Tudom, tudom.
— Mit mondjak, mikor lesz megigazítva, 

mert azt üzente a mester, hogy e munka sietős.
— Mondja meg fiacskám, hogy meg lesz 

holnap estére.
Ezzel távozott a keztyüsinas, hagyván 

maga után mélységes kétségbeesést.
— Mert te, óh ifjú nő vagy ifjú gavallér, 

tki e keztyüknek párját fizeted egy osztrák
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hivatalnoki hierarchia lépcsőin lényeges 
alakulásokat idézne elő, sőt a kezelés 
gyökeres átváltoztatásával járna.

Éhez azonban semmi közünk.
Ali csak az eszmét hoztuk felszínre, 

melyről meggyőződésünk az, hogy előbb- 
utóbb, de végre is testet fog ölteni magára.

Tudjuk ugyan, hogy ez eszmének, 
mint minden olyan újításnak, mely a 
nők munkakörét akarja terjeszteni, 
akadnak ellenesei, de ez minket leg- 
kevésbbé sem alterál nézetünkben.

Mellettünk kettős körülmény harcol. 
Az egyik azon rohamos térfoglalás, 
melyet a müveit külföldön a nők napról- 
napra tanúsítanak, s mely nálunk is 
nyomban követőkre talál; a másik az 
állambudget, mely e réven, az elodáz- 
hatlan személyszaporitás mellett, olcsóbb 
munkaerőhöz jut.

Corydon.

SPORT.
A tél beköszöntött. A viz kezd 

megdermedni, s a korcsolyázók ereiben 
a vér megmozdult. A tordai korcsolyázó
egylet is mozog, hogy az üdvös élve
zetet nyújtó idény készen találja.

Deczember 6-án tartotta évi rendes 
közgyűlését — feltűnően kevés tag
jelenlétében — Simó Béla elnöklete alatt. 
Titkár felolvasta a mult év történetét, 
melyből látható, hogy utóbbi években 
az egylet, fokozatos haladást tett anyagi 
és erkölcsi tekintetben. Utóbbi két- 
három év alatt rohamosan növekedett 
a tagok száma, s igy több mint 200 
írttal növekedett az alaptőke is, noha 
kiadása is volt elég, több mint azelőtt, 
az egyletnek ; beszerezvén több apróbb- 
nagyobb kellékeit a modernebb ízlésnek 
s a sport igényeknek jelvényeket szer
zett az egylet. Szaklapot is hozat magá
nak, s a. sport szellemet a korcsolyázó 
versenyek meghonositásával igyekezett 
ápolni. Költött -ideiglenesen felállított 
menedékházra is. Végre egy állandóbb 
massiv épületre tett szert a várossal
írttal és pár hatossal; te, aki birálgatva veszed 
meg a keztyüt és könnyelmű gondtalansággal 
viseled, honnét tudnád azt, hány könycsepp 
hullt arra a Bzines horgolt selyemczifrázatra, 
hány fenyegetéstől zúgott a szegény varróné 
feje, ha ferdén találta varrni az ujjak közötti 
kis betéteket, vagy nagy sietségében gyöngén 
erősítette meg a gomblyukakat. Honnét tudnád 
te azt, hogy 6 krtól 10 krig fizetik párjának 
varrását, beleszámítva a hozzá szükséges haj
szálvékony selyemfonalat is.

«... Hiszen igy is, ha igyekszik egy 
jóravaló varrónő, reggel hat órától, este tiz 
óráig lehetséges tiz párt megvarrni ; nem elég 
ez egy más munkára képtelen úri asszonyság
nak? No, az igaz, hogy a szem nem bírja ki 
sok évig, de a meddig birja (úgy négy-öt évig) 
mégis csak jó kereset az.“ így beszélt Fekete 
János úr, a gyáros, ki 40 szerencsétlen páriá
nak adott kenyeret (?).

Gyakran, mikor a tömegbe összegyűjtött 
munkát, a kiszabott keztyüket ládaszámra 
küldte el Sziléziába varrni, ilyenkor munkáért 
esdekelni elmentek hozzá a varrónők. Fekete 
János nadrágja zsebébe dugott kézzel, czifra 
aranysárgás, ezüstbojtos pongyola sapkával a 
fején sétált fütyörészve le s fel boltjában, s 
csak amúgy félvállról odaszólt a munkásnők felé:

— Nincs munka, most menjenek sétálni; 
három négy napig nem is lesz munka; jól 
fog esni kegyeteknek egy kis séta! És ezzel 
hátat fordított, jelezve, hogy a kihallgatásnak 
vége: — a 3 helyett 5 napi munka nem ka
pás terhe alatt, — ki mert volna tehát tovább 
is fecsegni ?

Margitot is ide, e műhelybe vetette vég
zete, dolgozott is reggeltől késő éjjelig és 

kötött szerződésben. A ház a városé, 
de erre alkalmas termét télenként teljes 
joggal használhatja az egylet, mint 
sajátját, mely jog 500 forintjába került 
ugyan, de a mely pénzzel nem fosztotta 
ki magát teljesen. Szóval az egylet elég 
tiszteséges jó viszonyok között van, 
melynek még javulása remélhető.

Nem hagyhatjuk emlités nélkül, 
hogy az egylet e jó viszonya sokat 
köszönhet Simó Béla elnök és Sán
dor Kálmán alelnök szorgalmas tevé
kenységüknek is, kik utóbbi időben 
álltak az egylet élén.

A régi tisztviselők most csaknem 
mind másoknak adták át helyöket. Ilye
nek említett két elnökön kivül: Fekete 
Lajos pénztárnok és Csegezi Lajos gazda, 
kiknek a közgyűlés átiratokban hatá
rozta megköszönni munkásságokat.

Az egylet szerencsés választást tett 
most is, midőn elnöki székébe dr. 
D a m o k o s Andor ifjú tevékeny erőt 
emelte, s melléje másod elnöknek Nagy 
Balázst, mely utóbbinak főleg régebbi 
titkári működéséből határozott érdeme
ket tartozik az egylet tulaj donitani. A 
többi tisztviselők a következők lettek: 
titkár Borbély Gy., maradt az előbbi év
ről ; pénztárnok Boér Dénes, gazda 
Wolenszky Gyula. Választmányi tagok: 
dr. Damokos Antalné, Simó Béláné, 
Velits Károlyné, Schuster Györgyné, 
Imecs Erzsi, 4Velits Ödön, Simó Béla, 
Sándor Kálmán, Timbus Albert, Pozsonj 
Antal, br. Kemény Ákos, Vertán Sándor, 
Fekete Lajos. Vig mulatságot Halifax 
uréknak.

y.

HÍREK.
— Mindazon elfizető in két, kik 

előfizetéseikkel hátralékban vannak, fel
hívjuk hátralékuk beküldésére, nehogy a 
lap szétküldésében fennakadás történjék.

A KIADÓ-HIVATAL.
^xihLa-vá-sárlás közben vette észre 

egy vidéki úr, hpgy 130 frtja hiányzik a zse
béből. Ki tudja á népes sokadalom tolongásá- 
ban hova lett a pénz. Ütötték bottal a nyomát.

ki tudja meddig dolgozott volna, ha a szeme 
világa el nem homályosodik. De egy hires 
szemorvos azt mondta, pihenés kell a szemé
nek, mert különben egy pár év alatt nem fog 
lámi semmit. ‘ "

Hova forduljon, miből éljen, mit dolgoz
zon, miképpen nevelje kis fiát? mindég csak 
e lesújtó gondolatok gyötörték a gép sebes 
hajtása közben. "

Megint kopogtak az ajtón és belépet egy 
tisztes korú és jó kinézésű úri ember. Margit 
örvendezve állt fel, s kezét nyújtva, elébe lépett. 

Elég jó, -de CBak kicsiben, barátom 
A helybeli Hiradó szerkesztője azt üzente, hogy 
ha kegyed minden héten ir egy helyi érdekű, 
de érdekes tárczát, azonnal közli, darabját 2 
írtjával fizetve.

— Ah ! hiszen ez valódi szerencsés hir !
— Igen, kezdetnek elég, jó ez is; ne 

csüggedjen, majd fog még jobban is menni. 
A mult alkalommal megjelent czikkecskéje 
valódi viharos tetszést aratót minden felé. Az 
Orosz-féle ezukrászdában két napig egyébről 
sem beszéltek, sőt a kaszinóban is tetszésre 
talált Persze mindenki azt hitte, hogy férfi 
Írja ; de azt kegyed nem bánja, ugy-e ?

— Dehogy bánom csak Írhassak többet, 
kivált ha még dijjazzák is, hiszen az egész 
diadal ! Köszönöm a jóságát ügyvéd úr, sajná
lom, hogy sohasem fogom visszonozhatni.

— Nem is kell; nem sokat ér biz ez a 
szívesség. De a fivére emlékéért, aki igaz jó
akaróm volt, szeretnék sokkal többet is tenni.

. — Köszönöm, ennyi is igen jól esik nekem.
— De Kedves Margit, magának Írni kéne

a központi lapokba, hátha némi sikert aratna.

— Dr. Horváth Géza, az állami 
rovartani állomás főnöke, a földmivelési 
minister által megrendelt több millió 
amerikai szőllövessző átvétele végett 
Francziaországba utazott.

, ^tnberölés Kuk Alyim in.-n.- 
csanyi lakos házát szentelte fel, s a meghívott 
vendegek miután sokat beszedtek a jóból, nagy 
hajlandóságot kezdtek mutatni egy kis friss 
pofozkodáshoz Leghősebb volt Urda Alexándru, 
ki eloszor is Pikovics Mihaillát vette czélba. 
Kz azonban kinyitott bicskáját tartotta védel
mére, mit nem vevén észre Urda Alexandru 
oly szerencsétlenül futott bele, , hogy szivén 
talalva, halva rogyott össze.

• >’ & ^or^a"arany°svármeqyei ta
nítótestület választmánya f. hó 5-én 
tartá az uj egyleti évben első gyűlését. 
A folyó ügyek elintézése után Kriza S. 
ideiglenes elnök benyujtá lemondását. 
A választmány méltányolva a felhozott 
indokokat, elfogadta a lemondást. Egy
úttal buzgó tevékenysége elismeréséül 
az alelnökségről lemondó Nagy Béla 
helyére választá. Az elnökség elfogadá
sára a gyűlés a közgyűlésre már úgy 
is megválasztott Kósa Sándor tagot 
kérte fel. Az újonnan felajánlott tiszt
séget végre Kósa elfogadta. Több évén 
át mindenki közbizalmát kinyerve intézte 
az egylet ügyeit, az elnökségnek újab
ban való elvállalását, bár részéről nem 
kis fáradság, feláldozásnak tekintjük, 
de az egyletre nézve, csak szerencsé
nek mondhatjuk.

— A rongyos-egylet tegnap s ma 
vitte véghez a téli gyűjtést. A tagok a 
legnagyobb készséggel karolták fel az 
ügyet. A leltározás a jövő héten fog 
megtörténni. A gyűjtés eredményétjövő 
számunkban fogjuk közölni.

— Szép Szentmiklósi vásárunk volt 
— a milyenhez nem gyakran volt sze
rencsénk. Népes volt és jó kelendőség
nek örvendett minden tárgy. A nagyob
bakat megemlítve: egy pár jobb ökör 
380 frt. Egy jó tehén 130 frt Egy ló 
200 frt. Elkelt 2353 szarvasmarha, 218 
ló, összesen 2571 darab.

— Ä tordai iparos-egylet e hó 
26-án (karácsony másodnapján) házias 
jellegű tánczmulat s á g o t rendez, 
az egylet helyiségében.
ott mégis csak jobban díjazzák. Nem képzeli, 
milyen jól esnék nekem, ha kegyed nem a 
varrógéppel keresné meg kenyerét!

— Ugyan ügyvéd úr, mit is gondol, hi
szen az lehetetlen, hogy én magyar irodalmi 
munkával keresett pénzből tarthassam fenn 
magam és kis fiamat.

— Hiszen olyat alig lehet remélni, én 
jól tudom; de magának Margit, van valami 
kis tehetsége a tárczairáshoz, az látszik már 
ezekből a helyi lapok számára megirt apró 
dolgozatokból is. Próbálja meg s Írjon valami 
jó, általános érdekű czikket, s küldje fel a fő
városba valamelyik elsőrendű újsághoz.

— De melyikhez, mondja?
— Hiszen van ott hirlapszerkesztő, aki 

rég meghalt testvérét jól ismerte és nem hi
szem, hogy a mig él, feledni tudná az ő láng
leikét, roppant tehetségét. Gondolkozzék rajta, 
ki van ott olyan mostan rég szereplő,- tekin
télyes egyén, aki legalább félig-meddig barátja 
volt fivérének.

Valóban van olyan egyén, akiről tu
dom, hogy ismerte és szerette testvéremet ; de 
az'rég, nagyon rég volt, s az a derék úr én 
rólam semmit se tud.

— Ne törődjék azzal; asszonynak, aki 
gyamoltalan és tiszteséggel fordul egy elő- 
kellő férfihez, sokkal többet is meg lehet en
gedni, mint ez a kísérlet. Csak rajta Margit, 
írjon azonnal, ki tudja hátha lesz valami sikere. 
Most én megyek, isten legyen vele. Ha majd 
újra bejövök falumból, jó esne nekem, ha va
lami boldogulását láthatnám.

— Áldja meg az ég, ügyvéd úr; majd 
tudatom önnel, ha lesz majd mit.

(Vége következik.)
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— Elöixiuiik,Äla.ti engedély. A 
kereskedelmi miniszter Auspitz Gyula oklev. 
mérnöknek és érdektársainak, a m. kir. állam
vasutak Torda állomásától Alsó-Szent-Mihály- 
falva, Sinfalva, Várfalva, Borév, Nagy-Oklos, 
Mező-Újfalu, Alsó-Szolcsva, Felső-Szolcsva, Bre- 
zést és Szártos községek, Offenbánya mező
város, Valea-Lupsa és Bi8ztra községek hatá
rainak érintésével Topánfalváig, esetleg Ker- 
penye8 község határán át Abrudhányáig veze
tendő helyiérdekű vasútvonalra folyó évimár- 
cziiis hó 24-én megadott előmunkálati enge- 
gélyt egy évre meghosBzabitotta, egyszersmind 
az Abrudbányától Brád érintésével Körösbá
nyáig, esetleg Topánfalvától Abrudbányáig ve
zetendő vasútvonal valamely alkalmas pontjá
tól Körösbányáig vezetendő helyiérdekű vasút
vonalra.

— A. spiiitvis raktárba (ott a 
csízmaszin mellett) csütörtök éjjelén 11 óra
kor egy szeszre szomjazó atyafi a ködös sűrű 
sötét éjbe burkolva, be akart lopódzni, hogy 
tele szíjjá magát jóféle lével. A mint az ajtót 
feszegette, a leglelkesebb műtétben — egy 
arra hazafelé menő úr közeledtére megriadt 
és elszaladt, ott hagyva fejszét, alabárdot, és 
csapott, stb, melyek corpus delictiként pihen
nek most a rendőrségnél.

— A tordai szegényeket segélyező
bizottság e hó 27-én (karácsony har
madnapján) tombolával egybekötött tán- 
czas Fillérestélyt rendez, melyre a n. é. 
közönség tisztelettel meghivatik.

— Zilahy Ágnes Valódi Magyar 
Szakács-könyve, . melyről eddigelé a 
Nemzet és a Magyar Hírlap tárczát, a 
Budapesti Hírlap másfél hasábos meleg
hangú közleményt, s csaknem az összes 
vidéki magyar lapok föltétlenül dicsérő 
közleményeket hoztak, megrendelhető 
a Magyar Nők Lapja kiadóhivatalában 
Budapest, kishid-utcza 9. sz. a. A 360 
Oldalra terjedő vaskos kötet ára 1.20 
kr. Megjegyzendő, hogy mindazok, kik 
à Magyar Nők Lapjára egy félévre 3 
írttal előfizetnek, Zilahy Ágnes könyvét 
ingyen kapj ák meg.

— Borcsarnok megnyitás lesz e 
itó 13-án (vasárnap) a Stieber József 
tulajdonát képező Vendéglőben A meg
nyitást Farkas Mari csinos menyecske, 
mint bérlőnő rendezi. Ajánljuk a borfo
gyasztó közönség figyelmébe ez új ven
déglőt.

— Kir ek. innen-onnan. Auszt_ 
Via-Magyarország és Swájcz közt 

mint halljuk — kereskedelmi szerződés jő 
létre, mely a napokban köttetik meg. — Belg- 
rádbói hírlik, hogy az egész kabinet bel
ügyi differencziák miatt lemondott, melyet 
azonban a régensség nem fogadott el. Ugrón 
Gábor tegnap tartotta beszámoló beszédét 
választói előtt Kecskeméten. Beszélt a királyi 
tábla deczentralizáczióján kivül az elkereszte- 
lési kérdés, fegyvertár-ügy, nemzeti- és füg
getlenségi pártról is. A közönség nagy tet
széssel hallgatta és lelkesen megéljenezte a 
szonokot. — A két protestáns-egyház a 
héten tartotta üléseit ób választásait. Az ág. 
ev. zsinati törvényhozás élére világi elnöknek 
Péchy Tamást, egyházi elnökké pedig Karsay 
Albert püspököt választották meg. Az ev. ref. 
egyház pedig Tisza Kálmánt választá meg 
világi elnökül. — Ráth. Károly volt bu
dapesti főpolgármester újonnan választatott 
meg 6 évre. —- Dom Pedro, e sokat szen
vedett agg császárt Párisban temették el az 
ot megillető tisztelettel. Influenzának esett ál
dozatul. Kió de Janeiróban nagy a részvét és 
gyász iránta. Királyunk ő Felsége is 7 heti 
udvari gyászt rendelt el. A törzs és főtisztek 

egész gyászidő tartalma alatt szolgálaton 
kívül balkarjukon gyászkarkötöt viselnek. — 
Erzsébet királyné Korfuból folyó hó 6-án 
erkezett haza. Mély gyászba volt öltözve, te
kintettel Henrik főherczeg elhunytára. — A 
diffteritisz, mint Mezőtúrról távirozzák, oly 
járványos lett ott, hogy eddig 500 gyermeket 
elpusztított. — A király legújabban a kö
vetkezőket nevezte ki főispánokká : Dániel 
Gábor lemondása folytán Udvarhelymegyébe 
Török Albert drt., Pogány György helyébe 
Hunyadmegyébe Szentkereszti György 
földbirtokost. A volt 2 főispán mindkettejének 
sok évi hű és buzgó szolgálataik elismeréséül 
a Szent István rend kiskeresztjét díjmentesen 
adományozta.

ARA NYOSVIDEK

CSARNOK.

Barátomhoz.

Ha minden elhagyott, 
És nem lelsz hű szivet, 

S ezért a vágy gyötör : 
Keress fel engemet.

Ha elhagy jó barát, 
S nem lelsz sehol helyet 
Hová lehajtod fejed: 
Keress fel engemet.

Ha hűtelen leány
Megcsalja szivedet
Es minden elfeled : 
Keress fel engemet.

A szenvedély-hajó 
Zátonyra hogyha vett,
Ne csüggedj jó barát: 
Keress fel engemet !

Hambrich Károly.

Szemelvénypk madag-as- 
liári élményeimből..

Irta : Z. KISS ELËK.
III.

M A H A M B Ó.

Délután 4 óra körül jött reám a fázás, 
mely havonként mcgreszkettette csontjaimat is, 
de alig tartott 30 perczig, ezután következett a 
forróság, azon sorvasztó láz, mely az életerőt 
nerczenkint rabolja el az embertől. Éz más nap 
reggelig tartott.

A láz — karszékemben végig feküdve__
ért utói, s e helyzetben maradtam, segítség nél
kül nem voltam képes levetkezni. Az első percz- 
ben, azt éreztem, mintha a föld megingott volna 
s telettem a ház összeomlana. De nem rohamo
san szakadt reám az épület, hanem lassan és 
zajtalanul, különösen fejemre nehezülve egész 
súlyával.

Ekkor a fejem elkezdett nőni és nőtt foly
tonosan, mig a reám nehezülő gerendákat mind 
visszanyomta előbbi helyére. Fejem az egész 
szobát betöltötte, s még nagyobbra is nőtt volna, 
de nem volt több helye, tehát feszitette tovább 
a gerendákat, koponyám behorpadt, de a ge- 
rendázat erős volt, s nem engedett. Ezen 
iszonyú nyomás megfosztott eszméletemtől.

Midőn magamhoz tértem, jótékony hideget 
éreztem homlokomon. Testvérem jött el, s hi
degvizes borogatást tett fejemre. Estéli 7 óra 
volt, tehát tovább két óránál eszméletemen ki
vül feküdtem székemen. Bátyám segítségével 
lefeküdtem, készített számomra lemonádét, el
panaszolta, hogy neje is megint beteg, s igy 
haza kell mennie, s csakhamar el is távozott.

íme! tehát egyedül vagyok. Azért hagy
tam el házamat, családomat, vagyonomat, bará
taimat, hogy 3000 mérföldnyi távolságban, ha
lálos betegségemben, ne legyen egy ápoló kéz, 
mely nekem egy ital vizet nyújtson !...

De ha nincs résztvevő barátom, vájjon 
nem lehet-e ellenségem?... vagy ha nem is 
ellenség, de rósz ember, ki eljön kirabolni te
hetetlenségemben.

És mar láttám sötetalakokat bevonulni 
ajtómon, kik kezdettek mindent összerakosgatni 
szobámban.

Erőt véve magamon felültem ágyamban, 
fejemet hidegvizes ruhával megdörgöltem, s a 
sötét alakok eltűntek. Ekkor végtelen erőfeszí
téssel felkeltem, s ajtómat bereteszeltem.

De miként nyitom ki ezen ajtót? Hátha 
holnap nem lesz annyi erőm ! Egy hosszú sinor 
tűnt szemembe, ezt reá erősítettem a reteszre

iar

s végit ágyam menyezeténok oszlopához kötvén, 
teljesen kimerülve dőltem vissza ágyamba.

Egy darab idő múlva megint magamhoz 
tértem, vagy felébredtem. Lámpám alig* pislo- 
got már, persze senki se töltötte fel petróleummal. 
Kinek is jutott volna az eszébe !...

A szél elesen sivitott el házam szegletei
nél, a tetőzeten egyhangú kopogás tudatta, 
hogy esik az eső. Egy darab ideig ezt hallgat
tam, de egy erősebb szélroham a deszkafalazat 
■valamelyik nyílásán behatolt, s lámpámat ki
oltotta.

Azonnal suttogást hallok házam körül, 
mely folyton közeledik és erősödik. Talán csak 
képzelődöm, gondolám, s igyekeztem minden 
figyelmemet e zajra irányozni, de ekkor semmit 
se hallottam. Minden elcsendesült! Oh, bárcsak 
eltudnék aludni... Alig gondolám ezt meg, 
Kinyillik szomszéd szobám ajtaja, s bejön rajta 
Kőszeghi Mephistonak öltözve, s leülve ágyam 
szélére, szép bassus hangján azt kérdi : mit 
adsz, ha elaltatlak?

Ez csak képzelődés gondolám, s behuny
tam szemeimet, hegy ne lássam...

„Nos nem felelsz ? szól a hang, talán nem 
vagyok kellően öltözve ? kard oldalomon, toll 
a kalapon ! *...

Ez mar mégis sok, hiszen elakarja itt 
énekelni egész szerepét! . . . kezembe veszek 
egy czitromot, mely a mellettem levő asztalon 
volt, s fejéhez vágva, utánna kiáltám : „nesze, 
ezt adom ! “

Erre nagyot nevet Mephistó, s előveszi 
gitárát, s kint a szélzugása, elkezdi játszani 
Faustból a Serenád nyitányát... Mephistó pedig 
elkezdi éji gunydalát, s minden versszak között 
kísértetiesen felkaczag: Ha! ha! ha! ha! ha!

Mért jöttél Madagaskárba ! . . .
Még volt annyi eszméletem, hogy tudatá

val bírtam annak, miszerint a jelenet csak lázas 
ágyam képzelődése, s mégis hallottam a dal 
minden szavát! ... . '

Jól van, tartsunk tehát opera előadást ! 
Faust en leszek, s elkezdettem dudorászni.

Udvözlek tisztaság hajléka ... és néztem 
minden felé, hol jelenik meg Margaréta? De 
bár merre tekintettem, csak Mephistó vigyorgó 
arcza állott ellőttem.

Tapogatózva megkerestem poharamat, s 
par korty lemonadet ittam. A latomány azonnal 
eltűnt, s megint az eső és szél zaját, s közbe 
a tenger zúgását hallottam.

A tenger zajong — gondolám — tehát 
éjfélfelé jár az idő, beállott a dagály, szobám 
hajóva változott, s elkezdett himbálni előre, 
hátra, jobbra es balra. Oh ! bár haza vinne a 
hajó! De ime ! a hullámok becsapnak szobámba, 
itt nem maradhatok, menjünk ki a fedélzetre, 
hiszen úgyis szeretek vihart látni a tengeren !...

Minő szép kilátás ! Házam óriási hullámok 
tetején himbálódzik, s halad nyilsebesen észak
felé, vájjon mikor latom meg a Gönczöl szeke
rét ? mert akkor elhaladtam az egyenlítőt 
De ime egy rakás czápa veszi körül hajómat, 
körben fordulva, mint óriási malomkerekek 
közelednek felém !... már egyik elérte hajó
mat, farkával reá csap, s házam mint kártya
vár összeomlik, gyorsan kezdek sülyedni . . . 
Füleim zugnak a viz nyomásától, s mégis még 
mindig lejebb haladok !... Vájjon milyen mé
lyen sülyedhet az emberi test a tengerbe? Itt 
— úgy látszik — szerfelett mély, a viz tömött- 
sége nem fogja engedni, hogy feneket érjek! 
Tehát igy lebegjek ezután, mint Mohamed 
koporsója ? !... De én még mindég esem ! És 
nem is viz vészén többe körül, hanem ’levegő ! 
éles, hideg levegő, mely bőrömet égeti!

Vájjon1 hova fogok lehullani ?...
Hátha sehová se esem le! Forgok a föld

körül, meteor lesz belőlem !...
Egy kézmozdulattal a fejemen levő, s már 

teljesen megszáradt ruha került kezembe, ösz- 
tönszerüleg mártottam az ágyam mellett levő 
tál vizbe, s fejemre tettem.

(Folyt, következik.)
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tordai kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a cs. és kir Ad
ria biztosító társaság végrehajtatónak Borbély 
Ferencz végrehajtást szenvedő elleni 2 frt 90 
kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a tordai kir. törvényszék >a tordai 
kir járásbíróság! területén lévő Aranyos Rákos 
község határán fekvő, az aranyos-rákosi 687 sz. 
tjkvben A—1—1—5 rdsz. a. foglalt ingatlanba 
még pedig a 343/r ?.43/2 344^
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ingatlanra 468 frt, a 685 hrsz. 41 frt. a 2920/2. 
hrsz. 8 frt, a. 2946/27 és 2947/aV hrsz. 22 frt 
50 kr. és a 3265/75 hrsz. 14 frt és igy összesen 
az árverést 553 frt 40 krban ezennel megálla
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi 
deczember hó 3O-ik napián d. e. 9 
órakor ezen kir. törvényszék tkvi irodájában, 
megtartartandó nyilvános árverésen a megálla
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in
gatlan vételárának 10%-át vagyis 55 frt 35 krt 
0 é. készpénzben, vagyis az 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az
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1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. . kelt 
-igazságügyministeri rend elet.8-ik §-ban, kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.--ez. 170. 
§-aértelmében a bánatpénznek a.bíróságnál élő
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerű' el
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tordán, 1891. évi október 9-én.

A tordai kir. törvsz., mint telekkönyvi 
hatóságtól.

Solyniosi Miklós,
kir.törvényszéki biró.
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Szép kivitelű bronz és alpakka
Diszkönyvek, Levélpapirdobozok!

II / 11I

Gyermekek és felnőttek számára különféle
!

Képes-könyvek, csinos Naptárak, Zsebkönyvek! 

■B®8Ț Határozott árak mellett! *133®

1 •• Különféle . .. ..
• 'GY®JÍM.E.K;JA-TÉK'O^KÍ

Óralánc/.ok zseb-, bankjegy- és. szivartárczák, zseb- 
kések, szemüvegek és pipere tárgyak.

gpgs-* Dús választékban'L'W .. .
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i Üzletem harmadik osztályát képezi az általam Pollákl^ 
I T., ezégtöl átvett, s a mai kor kivánalmainak ■ teljesen j 
I megfelelő — a legdíszesebb öntésü-betűkkel ellátott ■■ j 

I K Ö N Y V N Y 0 M D A, | 
í ■ a hol i

a legdíszesebb öntésü -betűkkel ellátott

Újévi -üdvözletek.,

‘ kívánatra bármilyen papíron nyomtatva, csinos kiállításban
1OO darab 2—5 írtig.

er

}§Ș Q N \É V J H Gr Y E K, |j . ■'
úi Írott-vagy nyomtatott betűkkel, kívánatra bármilyen nagyságban

% . 100 darab 8® ka iéi- » íWig.
5® Szóval a könyvnyomda keretéhez tartozó czikkek 

TETEMESEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON, 
gyorsan és pontosan készíttetnek el.

■^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^mShMôzsêFkônyvnÿômdàjàbânYÔrdân.

Me gi elenț a

„TORDAI KÉPES-N'APTÁ' :.R-'';' ■
csinos . Kiállításban, számos rllusz tráczioyal. j

. : .’Ára csak 25 kr. .■ . • ]
’•Megjelenik minden vasárnap képes melléklettel

„A R A N Y OS V ID ÉK"
m e1 y r e ez úttal is előfizetést

ELŐFIZETÉSI DIJ :

az

hirdet ü n k.

6 frt
3 „
1 „ 50 kr.

; -. Egész évvé
I Fél « ’ •
j Negyed évre....................................................  . . _ .
< Hirdetéseket • leszállított áron vesz fel a. kiadó- 
; ; . . hivatal. Hidutcza 32-szám.
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